

点线互补 城乡互动

管城打造和谐宜居示范区

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李晓光)随着商城遗址整体开发、书院街改造和十里铺城中村签约推进,管城区新一轮开发开放热潮全面启动。管城区坚持“大城建、大发展”理念,以点带面,点线互补,城乡互动,和谐共荣,倾力打造和谐宜居示范区。

城区建成区内城中村共有15个行政村37个自然村,去年以来,他们对刘南岗、芦邢庄、弓庄、七里河等11个村实施改造,走出了一条和谐拆迁的路子。商城遗址整体开发和书院街改造,土地拆迁成本昂贵,他们在拆迁安置统筹、工作创新、制度完善、施工管理和后续服务上创新,切实加强监管,同步推进安置房与商品房建设,确保安置小区能按时、高质量、高标准完成建设。在老城区开发上,加大

道路、管网等基础设施整治和建设力度,提高城市的服务能力,增强城市凝聚力、辐射力和美誉度。

建设和谐宜居示范区,增强城市的承载力。他们结合郑州市城市规划调整和产业布局配置,打破城乡分治的传统做法,把拆除城乡篱笆,实现一体化发展作为构建社会经济和谐发展的主线,科学编制城区总体规划,加快推进城市基础设施向东南方向延伸,

引导相关产业项目向东南方向进驻,拉大城市框架,做大城市规模,拓展城市发展空间。坚持走新型工业化、新型城镇化与农业现代化“三化联动”之路,加快城镇体系建设,着力发展绿色、休闲、观光农业,加快形成以工促农、以城带乡的长效机制,推进城乡统筹发展,促进城乡互动、城乡共荣、城乡和谐发展。如今农民有了工资性收入,腰包鼓起来了,和城里人没什么两样。

区街动态

二七区

举办领导干部学习论坛

本报讯(记者 安群英 通讯员 赵恒康)二七区委组织部开设了由全区各单位党政正职和常委部门常务副职参加的“领导干部学习论坛”。首期论坛以“机关文化与团队建设”为主题,融入互动与交流,深受好评。

的探索,以“诚信是人类一切美德之母”、“责任是对使命的忠诚和守望”等为主题的发言引得掌声四起。区组织部负责人就如何建设学习型党组织提出要求,要努力建立一支政治强、业务精、作风硬的干部队伍。二七区将继续丰富并完善论坛的形式和内容,使学习论坛真正成为领导干部的“加油站”和“充电器”。

惠济讲坛开课

专家纵论沿黄城区发展

本报讯(记者 黄永东 实习生 刘思端 通讯员 张超)“城市发展的竞争最终将是人的竞争,要使城区经济发展建立在科技为主要驱动力和劳动者素质提高上。”4月9日,一场以城区如何发展为主题的专家讲座在惠济区开讲,听讲的是该区的机关干部。

黄生态城区科学发展新途径,主讲人是河南省政府发展研究中心李政新博士,他曾多次承担全省中长期发展战略规划,是中原城市群和郑汴一体化战略的主要倡议者之一。

据悉,惠济讲坛今后将每月举办一期,每期设置一个主题,围绕发展过程中的难点热点,请专家有针对性地给予讲解。

中原区

实现引资“开门红”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 王洪 张莉)实际利用外资5209万美元,同比增长69%,外贸出口完成4238万美元,同比增长46.3%……记者获悉,中原区狠抓项目建设,今年一季度各项引资指标同比大幅上升,实现利用外资“开门红”。

中原区牢固树立“大开放促进大发展”新观念,发展创新引进外资和内资相结合、引进资金和产业升级相结合、发挥政府引导作用与突出企业主体作用相结合等模式,起到很好的“筑巢引凤”效果。多形式外资引进方式拓宽了该区利用外资领域渠道,提高了利用外资的质量和水平。

上街国税局

税企联谊宣传税法

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 闫冬玲 王安荣)昨日下午,上街区国税局职工篮球队和纳税企业代表郑州华力电缆有限公司职工篮球队,举行了一场别开生面的篮球友谊赛。球场四周挂满了税法宣传横幅标语,摆放着各式精美的宣传展板,税务工作人员在现场为人们讲解咨询,宣传税法,呈现出

出一片和谐温馨的气氛。为使税法宣传深入人心,他们利用4月税法宣传月为契机,创新税法宣传形式,精心策划,把税法宣传贯穿于群众体育活动之中。密切了税企关系,又在热烈和谐融洽的气氛中,向纳税人宣传了税法和税收征管知识,收到好效果。

古荥镇

61位困难群众得资助

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 岳金河 王延宾)4月9日,“惠济慈善村行”活动在古荥镇大院内举行。区民政局、古荥镇领导把面粉、食用油和棉被等救济物品,分别送到61位孤寡老人、残疾人、困难户和因病致贫的困难群众手中。

据介绍,“惠济慈善村行”活动拟每周进一村,今年走遍全区54个村和社区,对贫困户进行现场救助。同时,设立“慈善紧急援助”、“助孤助学”、“慈善大病救助”、“微笑列车”、“一对一帮扶”等一系列救助项目,使更多的困难群众得到及时有效帮助,实现“安老、抚孤、助学、济困”的目的。

圃田乡

强化服务支援东区

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 侯晓峰)起步区5个行政村2162户被征地农民基本安置到位,龙子湖区1004户被征地农民安置小区建设启动,5965位被征地农民办理了基本生活保障,一系列数字显示,肩负郑东新区建设拆迁安置重任的圃田乡支援新区建设取得良好成绩。

成立的圃田乡郑东新区征迁安置指挥部,将拆迁安置被征地农民当作中心任务来完成,拆迁安置工作效果显著。截至目前,圃田乡1400多位被征地农民享受岗位补贴,500多人办理自谋职业手续,1500多人实现灵活就业,200多人在安置小区内安排就业。圃田乡正在抓紧对剩余待安置人员进行岗前职业培训,帮助其尽快实现就业。

德化街办事处

八家“五小”被关门

本报讯(记者 安群英 通讯员 陈小芳)德化街街道办事处出动人员30余人,对步行街美食街沿街两侧30余家五小门店进行了彻底整治,关停了8家不符合标准的五小门店。

全面推行网格化管理,对二七广场、大同等地区占道经营现象进行全天候监管,并对辖区零散摊贩和店外经营现象进行彻底整治。

截至日前,已对辖区“五小”门店检查30余次,下发整改通知书22家,拆除门头11块,更换门头22块,内部关停装修3家。



凡人新事

“老顽童”说书

本报记者 郑磊 通讯员 王丽文/图

“闲言碎语莫要谈,表一表咱社区为排忧又解难,为了群众生活更美好,千方百计把环境来改善……”昨日一大早,二七区建中街西福民社区就传来清脆的山东快板唱段,幽默的说书逗得居民不时捧腹。

正在说唱快板的老人名叫韩鸿漠,如今已74岁高龄。“社区颂”唱段是老人为感谢居委会为民改善人居环境特意创作的,描绘的都是咱老百姓的幸福生活。”居民王大妈乐呵呵地同记者攀谈。韩鸿漠老人祖籍山东,小时候家里开茶馆,从小就听快板书长大,耳濡目染,他5岁时就喜欢上了山东快书,随着年龄增长,老人对快板书的热爱愈演愈烈,后来甚至开始自己改编创作,大伙儿都称他为“快板书老顽童”,因他编的快书通俗易懂,很有听众,不管是邻里纠纷、家庭矛

盾,还是楼院争执,只要听他说上几句,自会有人主动让步,化干戈为玉帛。

据邻居们说,老人原是郑州铁路局一名职工,在单位还组织了业余铁路文工团,义务为大家表演精彩文艺节目。退休后,老人依旧没闲着,他常说,过去劳动生产常有文艺队助阵,如今虽然退休了,可新社会新气象,好生活好现象很值得说道说道,还可以为街坊邻居助助兴,给大家生活带来乐子。就这样,老人一坚持就是十几年。

“韩大爷简直就是社区政策义务宣传员,他说书的内容涉及孝敬父母、遵纪守法、邻里团结、文明礼仪等方面,简直成了社区和谐催化剂了。”见记者采访,社区书记刘春芳说出了心里话。

家庭厨艺大比拼



本报讯(记者 靳刚 通讯员 于清霞 文/图)丰富居民美食,发掘厨艺高手,昨日,中原区棉纺路办事处四棉西社区组织辖区居民参加厨艺比赛。本次厨艺大比拼为社区普通居民提供一个展示交流平台。本次参赛的两位选手是管鸿林

和张明顺,管先生此次参赛菜名是酸菜鱼,张先生则选做麻辣水煮鱼。通过参赛选手的巧手制作,色、香、味俱全的佳肴出炉,香味弥漫整个厨房。两道菜做好后,邻居们围在一起品尝,其乐融融。



在金水区天下城社区活跃着一只老年戏曲迷队伍,他们聚在一起吹拉弹唱,利用双休日为社区居民义演,深受居民欢迎。

本报记者 许大桥 摄

杜岭的计生小故事

本报记者 贺贺喜 通讯员 李胜利 白金霞

何谓“天下第一难”?不问自答:计划生育。而今,这个“天下第一难”在金水区杜岭街道办事处却难題不在。

“错时工作”约“育龄妇女

由于辖区居住的流动人口基本上都是早出晚归,白天家里根本没有人,计划生育的人户建档成为首道难关。

针对此,杜岭办事处采取了“错时上班”制,相继推出了计生“早、中、晚、节假日”错时入户、“一张便条连接你我他”等方式,很快就和836名平时“难见面”的已婚育龄妇女搭上了线,建立准确的计生台账。辖区张岩街社区育龄妇女张女士平时在东区物流服务公司上班,没有双休日,白天一大早就出了门,晚上到10点多才回家。对此,社区计生人员与她约定“清早见面10分钟”,不仅为张女士建立了完备的妇女档案,还为她联系免费的计生体检服务。

“亲情服务卡”连心你我她

针对流动人口更新速度很快,没有固定的居住地址、外省人员较多、原籍“流动人口婚育证明”催办难度大的问题,杜岭街道办事处的又一“偏方”是推出“亲情服务卡”。

办事处本着“走进杜岭门,就是杜岭人”的服务理念,向流动人口发放“亲情服务卡”,先后联系驻马店、周口、南阳等15个地市,免费为辖区流动人口办理原籍“流动人口婚育证明”526本。同时开设了流动人口免费服务窗口,及时为辖区流动人口免费提供各种避孕节育、优生优育咨询等服务。

来杜岭经商的辖区四川流动人口董志国,因为生意不好,最后连回家的路费都赔了精光,八栋楼社区计生专干知道情况后,发动辖区居民给他捐了560元现金,还给他买了路上吃的各种食物。

村里的民调之星

本报记者 黄永东 通讯员 杨喜梅

一年成功调解民事纠纷111起,被群众称为值得信赖的人,被村支书称为可以让他睡个安稳觉的人……这就是惠济区双桥村的民调员王金箱。

王金箱能成为民调之星,首先在于其工作的主动性。双桥村村民王某,因多种原因,老来无人赡养。王金箱获知后,跑了50多趟,去做其儿子的工作,最后达成协议,将老人妥善安置,家庭关系得到缓和。

王金箱还是一个爱学习的人。他今年71岁,酷爱法律学习,光笔记就有好几大本,多年的积累使他成为村里有文化有威望的人。

对待调解工作,王金箱充满热情。2008年5月份,惠济区招聘民调员,王金箱入选。从此,他全身心投入调解民间纠纷中。在村委会的调解室,在出现纠纷的当事人家里,都能看到他的忙碌背影。

如今,王金箱已经对村内各种情况十分熟悉,善于用各种方法去“灭火”。双桥村的干部、群众都形成了习惯,出现纠纷就去找民调员。还有一些人则时不时地请王金箱去当“高参”,为村内事务出主意想办法。近两年来双桥村没有出现一起上访案件,村干部也从繁杂事务中解脱出来,专心致力于经济发展。

推进旧村改造 发展楼宇经济 着力物流产业

长兴路街道“三驾马车”促发展

本报讯(记者 黄永东 实习生 刘思端 通讯员 郑永青)2009年,惠济区所辖镇办中有两个财政收入过亿元,长兴路街道就是其中之一。2010年,该街道推出拉动经济增长新“三驾马车”:城中村改造、楼宇经济、物流产业,将财政收入目标定到了1.37亿元。

长兴路街道地处北环以北,几年前还属于郊区,经过郑州城区的扩张发展,目前辖区土地已经得到充分开发。趁着郑州城中村改造推进到外环的东风,该街道今年把辖

区3个都市村庄的改造计划列为年度工作重点,期望通过旧村改造,最大限度盘活辖区有限土地资源,实现经济的新一轮大发展。目前,3个改造村中,王砦村每月60万元搬迁补贴资金及时到位,南阳寨村一期改造项目已完成投资10亿元,开发建设22万平方米,二期旧村改造工程正筹备土地招拍挂资料。老鸦陈村的土地确权工作也取得了一定进展。

在推进城中村改造的同时,长兴路街道还把楼宇经济列为工作重

点。2010年,长兴路街道将加大对辖区盛隆大厦、圣鼎商务等现有楼宇载体的招商力度,重点引进科技含量高、无污染、无安全隐患的企业和项目。同时争取银江商务、锐智商务、旺京商务等项目上半年开工建设,支持王砦北环商务楼宇集群和商圈的建设,力争在辖区形成产业优势明显的楼宇经济集群。

此外,依据地处北环与连霍高速之间的优越交通条件,2010年,长兴路街道还将大力推进物流产业升级。作为传统的冷冻物流基地,今

年,长兴路街道将支持信基调味品食品城配套冷库建设项目,进一步壮大商贸物流产业规模,帮助水产大世界搬迁和扩建选址,建设在中北部地区有影响力的水产品集散地,协调解决五洲水产在发展中遇到的难题,打造物流产业新亮点。

街道党工委副书记赵成群表示:“2010年是极富挑战的一年,也是充满机遇的一年,在去年财政收入过亿的基础上,我们期望百尺竿头更进一步,推动办事处经济社会发展整体再上新台阶。”